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001. Perché gli accordi di Potsdam di luglio 1945, in cui si decise tra l'altro di amministrare in comune la città di Berlino, sono 

stati disattesi? 

A) A causa delle inchieste giornalistiche britanniche sulle stragi promosse da Stalin. 
B) Per la mancata presenza della Francia. 
C) A causa della "guerra fredda", che ha diviso il mondo in due blocchi contrapposti. 
D) Perché Churchill, battuto alle elezioni in Inghilterra, dovette tornare a Londra, invalidando le decisioni da parte britannica. 
 

002. Riguardo ai trattati di pace seguenti alla prima guerra mondiale, quali dei seguenti abbinamenti "trattato-condizioni per 

nazione sconfitta" sono esatti? 
A) Parigi-Germania; Vienna-Austria; Seghedino-Ungheria; Neuilly-Bulgaria; Teheran-Turchia. 
B) Dresda-Germania; Vienna-Austria; Sopron-Ungheria; Varna-Bulgaria; Ankara-Turchia. 
C) Versailles-Germania; Salisburgo-Austria; Debrecen-Ungheria; Varna-Bulgaria; Ankara-Turchia. 
D) Versailles-Germania; Saint-Germain-en-Laye-Austria; Trianon-Ungheria; Neuilly-Bulgaria; Sèvres-Turchia. 
 

003. Nella prima metà del 1968 prese avvio in Cecoslovacchia un processo di democratizzazione e di riforme, poi stroncato ad 

agosto dalle truppe del Patto di Varsavia che riportarono il Paese sotto il rigido controllo sovietico. Chi, subentrato ad 

Antonin Novotný nella carica di primo segretario dopo un duro scontro politico nel Comitato centrale del Partito comunista 

slovacco, fu l'artefice del processo di rinnovamento? 

A) Viliam Široký.  

B) Alexander Dubček.  

C) Klement Gottwald.  

D) Antonín Zápotocký. 
 

004. Nell'ambito del processo di decolonizzazione, i rappresentanti di 29 nazioni africane e asiatiche si sono incontrati dal 18 al 

24 aprile 1955 a Bandung. Nel documento finale sono stati enunciati dieci punti, che hanno incluso la non ingerenza, 

l'autodeterminazione, il rispetto dell'indipendenza dei popoli e della sovranità dei Paesi, e il neutralismo, alla base poi della 

Conferenza di Belgrado del 1961. In quale nazione si trova Bandung? 

A) India.  

B) Ceylon.  

C) Indonesia.  

D) Birmania. 
 

005. Quali accordi, nel 1993, sancirono il riconoscimento reciproco tra Israele e l'Olp e consentirono la firma di una 

dichiarazione congiunta per lo sviluppo del processo di pace tra i due popoli? 

A) Madrid.  

B) Oslo.  

C) Sharm el-Sheikh.  

D) Annapolis. 
 

006. Quale delle seguenti affermazioni non è esatta relativamente alla politica estera della Repubblica popolare cinese del 1949? 

A) Avvio fin dal 1950 di una politica di triangolazione con USA e URSS per mantenere una posizione di equidistanza. 
B) Provocazioni militari nei confronti di Taiwan. 
C) Coinvolgimento nella guerra di Corea 1950-1953. 
D) Sottoscrizione di un trattato di amicizia, alleanza e mutua assistenza con l'Unione Sovietica del 1950. 
 

007. La cosiddetta "dottrina di Monroe", cioè l'annuncio da parte del presidente statunitense James Monroe nel 1823 di alcune 

direttive della politica estera, ad iniziare dal considerare il suo continente come zona esclusiva degli interessi statunitensi, 

ha segnato il termine dell'influenza degli Stati europei in America e l'esclusione di ogni ulteriore colonizzazione europea nel 

continente americano. La dichiarazione mirava a colpire soprattutto i disegni di quale nazione? 

A) Francia.  

B) Portogallo.  

C) Scozia.  

D) Irlanda. 
 

008. Quale impero ha concesso la piena indipendenza alla Grecia con la pace di Adrianopoli e poi con il protocollo di Londra? 

A) Austro-ungarico.  

B) Bizantino.  

C) Carolingio.  

D) Ottomano. 
 

009. L'occupazione di quale nazione avvenne, da parte della Germania, attraverso il cosiddetto "piano Manstein", con attacchi a 

Belgio e Olanda per attirare verso Nord il fronte nemico e chiuderlo in una sacca, con la prospettiva di una sistematica 

distruzione ad opera delle Panzerdivisionen? 

A) Cecoslovacchia.  

B) Danimarca.  

C) Polonia.  

D) Francia. 
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010. Quale, tra i seguenti, fu un rilevante motivo alla base dell'adesione italiana alla Triplice Alleanza nel 1882? 

A) L'orientamento tradizionalmente antiaustriaco della politica estera italiana. 
B) Il risentimento russo per i risultati del Congresso di Berlino. 
C) Le preoccupazioni suscitate dalla politica francese nel Mediterraneo. 
D) La necessità di modificare lo status quo nei vicini Balcani. 
 

011. Uno dei primi atti della Germania nazista in politica estera fu l'uscita dalla Società delle Nazioni (1933), a cui seguì il primo 

tentativo di annessione dell'Austria (1934). Quale fu la politica estera italiana in reazione alla condotta di Hitler nei mesi 

immediatamente seguenti? 
A) Aderire al programma del Lebensraum nel 1934 in funzione anti-jugoslava. 
B) Procedere con il Patto d'acciaio nel 1935 con Hitler. 
C) Non perdere ancora i contatti con Francia e Inghilterra (convegno di Stresa). 
D) Finanziare pubblicamente le Guardie di ferro in Romania per ingraziarsi i nazisti. 
 

012. Quali nazioni, nell'ambito del Congresso di Vienna del 1814-15, volevano la distruzione e la spartizione del regno di 

Sassonia, il cui sovrano era rimasto fedele fino all'ultimo a Napoleone? 
A) Prussia e Russia.  

B) Posnania e Lorena.  

C) Austria e Inghilterra.  

D) Spagna e Portogallo. 
 

013. International Centre for Settlement of Investment Disputes (ICSID), istituzione del Gruppo Banca Mondiale: 

A) È stato istituito nel 1956, a sostegno degli investimenti privati nei paesi in via di sviluppo che assiste e finanzia imprese a condizioni 
di mercato in progetti d'investimento sostenibili. 

B) È stato creato nel 1988 con il mandato di promuovere gli investimenti diretti esteri (IDE) nei paesi in via di sviluppo al fine di 
stimolare la crescita economica, contribuire a ridurre la povertà e migliorare le condizioni di vita delle popolazioni di paesi poveri. 

C) È stato istituito nel 1966, sostiene gli investimenti diretti esteri offrendo servizi per la conciliazione e l'arbitraggio nell'ambito delle 
dispute relative agli investimenti, contribuendo a costruire un contesto di reciproca fiducia tra gli Stati e l'investitore estero. 

D) È stato fondato nel 1945, per sostenere il processo di ricostruzione in Europa, e fornisce ai paesi beneficiari dei suoi prestiti accesso a 
capitale a condizioni più favorevoli rispetto ai mercati finanziari internazionali, ponendosi come obiettivo la sostenibilità finanziaria 
del prestito. 

 

014. L'Unione dispone di un quadro istituzionale che mira a promuoverne i valori, perseguirne gli obiettivi, servire i suoi 

interessi, quelli dei suoi cittadini e quelli degli Stati membri. Per espressa previsione di cui all'art. 13, par. 1, TUE sono due 

delle sette istituzioni: 

A) Corte di giustizia dell'Unione europea - COREPER. 
B) Autorità europea degli investimenti finanziari e dei mercati (ESMA) - Commissione europea. 
C) Parlamento europeo - Comitato Economico e Sociale. 
D) Consiglio europeo - Parlamento europeo. 
 

015. Per espressa previsione di cui all'art. 102 del TFUE, l'imporre direttamente od indirettamente prezzi d'acquisto, di vendita 

od altre condizioni di transazione non eque: 

A) Non costituisce abuso di posizione dominante. 
B) Costituisce abuso di posizione dominante solo se il fattore numero e forza dei concorrenti sia particolarmente rilevante. 
C) Costituisce abuso di posizione dominante. 
D) Costituisce abuso di posizione dominante solo se si tratti di impresa che presenta fenomeni di integrazione verticale. 
 

016. A norma di quanto dispone l'art. 18 dello Statuto delle Nazioni Unite le decisioni dell'Assemblea Generale su questioni 

importanti come la sospensione dei diritti e dei privilegi di Membro o l'espulsione di Membri sono prese: 

A) A maggioranza dei Membri presenti e votanti.  

B) A maggioranza di tre quarti dei Membri presenti e votanti. 
C) A maggioranza di due terzi dei Membri presenti e votanti.  

D) A maggioranza di un terzo dei Membri presenti e votanti. 
 

017. Per espressa previsione di cui all'art. 78, par. 2, del TFUE, chi adotta le misure relative a un sistema europeo comune di 

asilo che includa uno status uniforme in materia di protezione sussidiaria per i cittadini di Paesi terzi che, pur senza il 

beneficio dell'asilo europeo, necessitano di protezione internazionale? 

A) Consiglio e Commissione europea.  

B) Parlamento europeo e Commissione europea. 
C) Parlamento europeo.  

D) Parlamento europeo e Consiglio. 
 

018. Protezione dei consumatori - Trasporti - Energia. Per espressa previsione di cui all'art. 4, par. 2, TFUE in quali dei citati 

settori l'Unione europea ha competenza concorrente con quella degli Stati membri? 

A) Protezione dei consumatori - Trasporti.  

B) Protezione dei consumatori - Energia. 
C) Trasporti - Energia.  

D) In tutti i settori citati. 
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019. Art. 61, Conv. Vienna - Impossibilità di adempiere alle disposizioni del Trattato; Art. 48, Conv. Vienna - Errore di gravità 

tale da viziare un elemento fondamentale dell'accordo. Quale/quali tra le citate costituisce causa di estinzione dei Trattati? 

A) Art. 48, Conv. Vienna - Errore di gravità tale da viziare un elemento fondamentale dell'accordo. 
B) Nessuna. 
C) Entrambe. 
D) Art. 61, Conv. Vienna - Impossibilità di adempiere alle disposizioni del Trattato. 
 

020. Lo status dei membri della Commissione europea è stabilito dall'art. 17, par. 3, TUE e dall'art. 245 del TFUE; in base alle 

disposizioni ivi contenute: 
A) I membri della Commissione devono attenersi alle istruzioni ricevute dal Paese membro che rappresentano. 
B) La Commissione esercita le sue funzioni in piena indipendenza. 
C) I membri della Commissione possono esercitare altre attività professionali se autorizzati dal Presidente della Commissione. 
D) Il mandato dei Commissari è di tre anni. 
 

021. Fatte salve le disposizioni particolari dell'art. 207, del TFUE gli accordi tra l'Unione e i paesi terzi o le organizzazioni 

internazionali sono negoziati e conclusi secondo la procedura prevista all'art. 218 dello stesso Trattato. Quale istituzione 

europea, su proposta del negoziatore, adotta una decisione che autorizza la firma dell'accordo e, se del caso, la sua 

applicazione provvisoria prima dell'entrata in vigore? 

A) La Commissione.  

B) Il Consiglio. 
C) Il Parlamento europeo.  

D) La Corte di Giustizia europea. 
 

022. La clausola "rebus sic stantibus" di cui all'art. 62 della Conv. di Vienna può essere invocata se si verifica un mutamento 

fondamentale delle circostanze oggettive, ovvero di quelle circostanze che avevano indotto la parte o le parti alla 

stipulazione dell'accordo, se tale mutamento incida su elementi essenziali del trattato e provochi uno sconvolgimento degli 

obblighi originari. La clausola: 

A) Non può essere invocata quando si tratti di un Trattato che fissa una frontiera. 
B) Non deve necessariamente essere preventivamente notificata alle altre parti contraenti dell'accordo, in quanto opera in maniera 

automatica. 
C) Nel caso di Trattati che stabiliscono delle delimitazioni territoriali, può essere invocata. 
D) Non può essere invocata nel caso di Trattati di durata limitata. 
 

023. La "Forza maggiore", circostanza per cui va negata l'illiceità del comportamento, si configura (art. 23, Progetto sulla 

responsabilità dello Stato): 

A) Se si dimostra che una forza irresistibile o un evento imprevedibile, non controllabile dallo Stato, ha reso materialmente impossibile 
l'esecuzione di un obbligo internazionale da questi assunto. 

B) Quando un individuo-organo dello Stato è costretto a compiere un atto internazionalmente illecito per salvaguardare la vita propria o 
di persone a lui affidate da un pericolo grave e imminente. 

C) Quando l'uso della forza da parte dello Stato è autorizzato dal fatto che ha subito un attacco armato da parte di un terzo. 
D) Quando l'adozione di un comportamento illecito è giustificato dall'aver subito da parte di un altro Stato il mancato rispetto di un 

obbligo internazionale. 
 

024. Il quadro finanziario pluriennale mira ad assicurare l'ordinato andamento delle spese dell'Unione europea entro i limiti 

delle sue risorse proprie. Per espressa previsione di cui all'art. 312, par. 1, del TFUE esso è stabilito per un periodo di: 
A) Almeno cinque anni.  

B) Almeno sette anni.  

C) Almeno sei anni.  

D) Almeno tre anni. 
 

025. Quale delle seguenti è una caratteristica del monopolio naturale? 

A) Presenza di molti concorrenti nel mercato.  

B) Produzione di beni di lusso. 
C) Assenza di barriere all'entrata del mercato.  

D) Costi medi decrescenti all'aumentare della produzione. 
 

026. Il G7 è un foro di dialogo ad alto livello tra i rappresentanti delle economie più avanzate. Sono paesi membri del G7: 

A) Canada e Corea del Sud.  

B) Italia e Arabia Saudita.  

C) Germania e Stati Uniti.  

D) Francia e Messico. 
 

027. In un mercato concorrenziale con una curva di offerta crescente e una curva di domanda decrescente, quando il Governo 

impone un prezzo minimo superiore a quello che si formerebbe nel libero mercato, quale dei seguenti effetti si può 

osservare? 

A) I consumatori non acquisteranno una quantità inferiore del bene rispetto a quella che avrebbero acquistato in un mercato libero. 
B) Non ci sarà un eccesso di offerta nel mercato per quel bene o servizio. 
C) In presenza di un prezzo minimo, il surplus del produttore può solo aumentare, mai diminuire. 
D) Il surplus del consumatore sarà inferiore a quello che caratterizza l'assenza di quel prezzo minimo. 
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028. Sono sinonimi: 

A) Domanda di beni nazionali e Domanda domestica.  

B) Domanda nazionale di beni e Domanda interna. 
C) Domanda di beni nazionali e Domanda nazionale di beni.  

D) Domanda di beni nazionali e Domanda interna. 
 

029. Cosa si intende per Prodotto Interno Lordo (PIL) potenziale? 

A) Il livello di prodotto interno lordo raggiungibile in condizione di impiego frazionato dei fattori produttivi totali. 
B) Il livello di prodotto interno lordo raggiungibile in condizione di pieno impiego dei fattori produttivi. 
C) Il livello di prodotto interno lordo raggiungibile in condizione di impiego parziale dei fattori produttivi. 
D) Il livello di prodotto interno lordo raggiungibile in assenza di pieno impiego dei fattori produttivi. 
 

030. Il tasso di cambio reale: 

A) È uguale al tasso di cambio nominale moltiplicato per il livello dei prezzi esteri e diviso per il livello dei prezzi interni. 
B) È uguale al tasso di cambio nominale moltiplicato per il livello dei prezzi interni e diviso per il livello dei prezzi esteri. 
C) È uguale al livello dei prezzi interni moltiplicato per il livello dei prezzi esteri e diviso per il tasso di cambio nominale. 
D) È uguale al tasso di cambio nominale moltiplicato per il livello dei prezzi esteri. 
 

031. Cosa si intende per "golden rule"? 

A) Quel criterio di conduzione della politica fiscale che prevede che, lungo il ciclo economico, l'indebitamento netto non superi la 
formazione netta di capitale pubblico. In altri termini, il saldo di bilancio corrente dovrebbe essere, in media, in pareggio o in surplus. 

B) Quel criterio di conduzione della politica fiscale che prevede che, lungo il ciclo economico, l'indebitamento netto non superi la 
formazione netta di capitale pubblico. In altri termini, il saldo di bilancio corrente dovrebbe essere, in media, in deficit o in pareggio e 
non in surplus. 

C) Quel criterio di conduzione della politica fiscale che prevede che, lungo il ciclo economico, l'indebitamento netto non superi la 
formazione lorda di capitale pubblico. In altri termini, il saldo di bilancio corrente dovrebbe essere, in media, in pareggio o in surplus. 

D) Quel criterio di conduzione della politica fiscale che prevede che, lungo il ciclo economico, l'indebitamento netto superi la 
formazione netta di capitale pubblico. In altri termini, il saldo di bilancio corrente dovrebbe essere, in media, in pareggio o in surplus. 

 

032. Quale delle seguenti situazioni integra un "fallimento del mercato"? 

A) La chiusura di una borsa valori. 
B) L'intervento eccessivo dello Stato in un'economia pubblica. 
C) Una situazione in cui il mercato non riesce a allocare le risorse in modo efficiente. 
D) Il fallimento di un'azienda privata. 
 

033. I principali vantaggi di aderire ad un'unione monetaria sono sia macroeconomici che microeconomici. Rientrano tra i 

principali benefici microeconomici di un'unione monetaria: 

A) Ridotti costi di transizione.  

B) Trasparenza nei prezzi. 
C) Tutti quelli citati nelle atre opzioni di risposta.  

D) Minore incertezza. 
 

034. Quale principio afferma il "teorema dell'equivalenza ricardiana" nella teoria economica? 

A) La necessità di mantenere sempre un bilancio pubblico in pareggio. 
B) L'efficacia sempre garantita della politica fiscale espansiva. 
C) Afferma l'eguaglianza degli effetti di una spesa finanziata mediante emissione di debito pubblico ovvero mediante una tassazione 

straordinaria una tantum. 
D) L'impossibilità di ridurre il debito pubblico senza causare una recessione. 
 

035. Cosa si intende per "beni di merito" (anche noti come "beni meritori" o "merit goods")? 

A) Si tratta di beni che, pur non presentando caratteri di non rivalità e di non esclusione sono egualmente forniti dallo Stato in quanto 
meritevoli sotto il profilo etico. 

B) Si tratta di beni che, pur presentando caratteri di non rivalità e di non esclusione sono egualmente forniti dallo Stato in quanto 
meritevoli sotto il profilo etico. 

C) Si tratta di beni che presentano caratteri di non rivalità e di non esclusione e, per tale ragione, non sono forniti dallo Stato perché non 
meritevoli sotto il profilo etico. 

D) Si tratta di beni che, pur non presentando caratteri di rivalità e di esclusione sono egualmente forniti dallo Stato in quanto meritevoli 
sotto il profilo etico. 

 

036. Un aumento del livello atteso dei prezzi provocherà nell'equazione dei salari: 

A) Una diminuzione del salario nominale.  

B) Lo stesso effetto di un aumento del tasso di disoccupazione. 
C) Una riduzione del salario reale.  

D) Un aumento proporzionale del salario nominale. 
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Leggere il brano e rispondere alle seguenti 6 domande. (037 - 042) 

Geopolitics in Indo-Pacific Area 
The Indo-Pacific region has emerged as a central arena for global power competition in the 21st century. Characterized by rising 
economic interdependence and increasing military assertiveness, particularly from China, the region is witnessing a complex interplay 
of alliances and rivalries. The United States, seeking to maintain its long-standing influence, has strengthened its partnerships with 
countries like Japan, Australia, and India through initiatives such as the Quad (Quadrilateral Security Dialogue). These partnerships 
are viewed by some as a counterweight to China's growing regional ambitions, including its territorial claims in the South China Sea 
and its expanding naval presence. Meanwhile, smaller nations in Southeast Asia are navigating these major power dynamics, seeking to 
balance their economic ties with China against their security concerns and relationships with other global powers. The strategic 
importance of key maritime chokepoints, such as the Strait of Malacca, further intensifies the geopolitical significance of the region. 
Analysts suggest that the future stability and prosperity of the global economy will be heavily influenced by the evolving power dynamics 
within the Indo-Pacific. The region plays a crucial role in international trade, energy flows, and diplomatic alliances, making it a focal 
point of global competition. As tensions rise and new partnerships are formed, the geopolitical landscape in the Indo-Pacific is likely to 
shape the future of international relations and economic trends. 
"The Indo-Pacific: What's at Stake?", Council on Foreign Relations, 2020. 
 

(037 - 042) 

Read the text and answer the questions 
 

037. What is identified as a central characteristic of the Indo-Pacific region in the 21st century? 

A) Decreasing military expenditures.  

B) Widespread political stability. 
C) Uniform economic policies.  

D) Global power competition. 
 

038. Which countries are mentioned as key partners of the United States in the Indo-Pacific region? 

A) Canada, Mexico, and Brazil.  

B) Egypt, Saudi Arabia, and Iran. 
C) Japan, Australia, and India.  

D) Russia, Germany, and France. 
 

039. According to analysts, what will be heavily influenced by the evolving power dynamics in the Indo-Pacific? 

A) The future stability and prosperity of the global economy.  

B) The universal adoption of democratic governance. 
C) The standardization of global environmental regulations.  

D) The cultural homogeneity of the region. 
 

040. What is highlighted as a factor that intensifies the geopolitical significance of the Indo-Pacific region? 

A) The decline of international trade in the region.  

B) The absence of territorial disputes. 
C) The lack of significant natural resources.  

D) The strategic importance of key maritime chokepoints. 
 

041. How are the United States' partnerships in the Indo-Pacific viewed by some analysts? 

A) As a hindrance to regional trade and development.  

B) As a primary driver of China's economic growth. 
C) As a counterweight to China's growing regional ambitions.  

D) As a neutral force with no significant impact. 
 

042. What are smaller nations in Southeast Asia primarily trying to achieve in the context of major power dynamics? 

A) Initiating large-scale military build-ups independently. 
B) Balancing economic ties with China against security concerns. 
C) Aligning exclusively with China's strategic objectives. 
D) Severing all diplomatic relations with major powers. 
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Leggere il brano e rispondere alle seguenti 6 domande. (043 - 048) 

The Digital Revolution and Global Governance 
The Digital Revolution has fundamentally transformed international relations and global governance in the 21st century. Marked by 
rapid technological advancements in computing, communications, and artificial intelligence, this era has created new challenges and 
opportunities for nation-states, international organizations, and non-state actors alike. The unprecedented flow of information across 
borders has empowered citizens while simultaneously providing tools for surveillance and propaganda to authoritarian regimes. Major 
powers like the United States, China, and the European Union are engaged in a technological race for dominance in critical fields such 
as artificial intelligence, quantum computing, and cybersecurity. These innovations have military applications that could reshape 
traditional power dynamics and security frameworks. Tech giants like Google, Amazon, and Alibaba now wield economic and social 
influence that rivals that of many nation-states, challenging traditional notions of sovereignty and governance. International tensions 
have emerged around data privacy, digital surveillance, and cyber espionage, with countries adopting divergent regulatory approaches 
based on their political systems and values. Meanwhile, digital divides between developed and developing nations persist, affecting 
global economic growth and access to opportunities. The COVID-19 pandemic accelerated digital transformation worldwide, 
highlighting both the benefits of connectivity and the risks of technological dependencies. As digital technologies continue to evolve 
rapidly, the international community faces the complex task of developing governance frameworks that balance innovation, security, and 
human rights in this new digital landscape. 
"The Digital Revolution and Global Order", Foreign Affairs, 2022. 
 

(043 - 048) 

Read the text and answer the questions 
 

043. What persisting issue affects global economic growth in the digital age? 

A) The overproduction of technological devices.  

B) Excessive regulation of tech companies. 
C) The decline of traditional manufacturing industries.  

D) Digital divides between developed and developing nations. 
 

044. How have tech giants impacted traditional governance structures? 

A) By eliminating digital surveillance.  

B) By strengthening national sovereignty. 
C) By wielding influence that rivals many nation-states.  

D) By reducing international trade. 
 

045. What complex task does the international community face regarding digital technologies? 

A) Developing governance frameworks that balance innovation, security, and human rights. 
B) Eliminating all forms of digital technology. 
C) Creating a single global regulatory body. 
D) Standardizing technological development across all countries. 
 

046. What fundamental change has the Digital Revolution brought to international relations? 

A) The reduction of international conflicts.  

B) The transformation of global governance frameworks. 
C) The standardization of political systems worldwide.  

D) The elimination of national borders. 
 

047. Which major powers are engaged in a technological race according to the passage? 

A) India, Australia, and Canada.  

B) The United States, China, and the European Union. 
C) South Korea, Israel, and Germany.  

D) Japan, Russia, and Brazil. 
 

048. What international tensions have emerged in the digital sphere? 

A) Data privacy, digital surveillance, and cyber espionage. 
B) Regional alliances, nuclear proliferation, and terrorism. 
C) Trade tariffs, immigration, and military spending. 
D) Climate change, biodiversity, and natural resource management. 
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Leggere il brano e rispondere alle seguenti 5 domande. (049 - 053) 

Lucrezia non sa scegliere quale divano acquistare fra quattro possibili: un divano in pelle, un divano in tessuto, un divano in ecopelle e 
un divano in alcantara. I rivenditori sono Divani&Divani, Maison du Monde, Mercatone Uno, Mondo Convenienza, non 
necessariamente in questo ordine. I colori dei quattro divani sono grigio, marrone, bianco e nero, non necessariamente in questo ordine. 
È inoltre noto che: - il grigio è il colore del divano il cui rivenditore è Maison du Monde; - il divano in ecopelle ha come rivenditore 
Mondo Convenienza; - il divano in alcantara è di colore nero e non ha come rivenditore Mercatone Uno; - il colore del divano in 
tessuto è marrone. 
 

049. Lucrezia ha deciso di acquistare il divano dal rivenditore il cui nome viene secondo in ordine alfabetico. Quale divano ha 

acquistato? 

A) Il divano in alcantara.  

B) Il divano di colore marrone.  

C) Il divano di colore grigio.  

D) Il divano in ecopelle. 
 

050. Sulla base delle informazioni fornite, indicare l'affermazione corretta. 

A) Il bianco è il colore del divano venduto da Mercatone Uno.  

B) Il nero è il colore del divano venduto da Divani&Divani. 
C) Il divano in pelle ha come rivenditore Mercatone Uno.  

D) Il divano in alcantara ha come rivenditore Maison du Monde. 
 

051. Qual è il divano il cui rivenditore è Maison du Monde? 

A) Quello in tessuto.  

B) Quello in pelle.  

C) Quello marrone.  

D) Quello bianco. 
 

052. Il bianco è il colore: 

A) Del divano in pelle.  

B) Del divano in ecopelle. 
C) Del divano venduto da Divani&Divani.  

D) Del divano venduto dal Mercatone Uno. 
 

053. Il divano venduto da Divani&Divani è: 

A) Di colore marrone.  

B) Quello in alcantara.  

C) Quello in pelle.  

D) Di colore bianco. 
 

054. Quale delle figure proposte completa la serie? 

 
A) La figura indicata con la lettera B.  

B) La figura indicata con la lettera C. 
C) La figura indicata con la lettera A.  

D) La figura indicata con la lettera D. 
 

055. Inserire i numeri mancanti. 1) 129 - 51 - 180 - 78; 2) 173 - 69 - ... - ... 

A) 240 - 105.  

B) 242 - 104.  

C) 241 - 106.  

D) 244 - 103. 
 

056. Calcolare due numeri sapendo che la loro somma è 21,6 e che la loro differenza è 3,2. 

A) 12,8 e 9,6.  

B) 12,7 e 8,9.  

C) 12,4 e 9,2.  

D) 12,6 e 8,2. 
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057. Dopo aver osservato i disegni dati, indicare il disegno mancante. 

 
A) Disegno A.  

B) Disegno B.  

C) Disegno C.  

D) Disegno D. 
 

058. Un aereo è partito da Bergamo alle ore 22 e 45 minuti, con un ritardo di 93 minuti. Quale doveva essere l'ora di partenza? 

A) Le 20 e 12 minuti.  

B) Le 20 e 22 minuti.  

C) Le 21 e 32 minuti.  

D) Le 21 e 12 minuti. 
 

059. Con riferimento ai sinonimi, indicare il corretto abbinamento. 

A) Macilenza --> robustezza.  

B) Macilenza --> floridezza.  

C) Macilenza --> vigore.  

D) Macilenza --> gracilità. 
 

060. Se la superficie totale del quadrato rappresentato in figura è pari a 242 cmq, quanto vale la superficie colorata in nero? 

 
A) 42 cmq.  

B) 46 cmq.  

C) 44 cmq.  

D) 40 cmq. 
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